



实践出真知 学习见成效

2022年厦门市新时代文明实践系列活动走进禾盛、金海、凤山社区

新时代文明实践进行时

主办单位:中共厦门市委文明办

学习贯彻党的二十大精神,学《少年中国说》“扣好人生第一粒扣子”,学文明家庭“治家秘籍”助力争创全国文明典范城市……在新时代文明实践站,学习是个永恒的主题。近日,2022年厦门市新时代文明实践系列活动走进社区,掀起学习热潮。

晨报记者 陈佩珊 黄晶晶



禾盛新时代文明实践站里,徐友群分享“治家秘籍”。

湖里区禾山街道禾盛社区新时代文明实践站 学习“治家秘籍” 共创文明典范城市

“你想让孩子成为什么样的人,你自己就要先成为什么样的人。”11月4日,在禾盛社区新时代文明实践站,全国最美家庭、市妇联好家风宣讲团成员徐友群话音刚落,现场响起热烈的掌声。

活动现场,徐友群像朋友一般,与居民分享了自己家庭生活中的点滴故事。“孩子曾问我,你是不是想让我上清华北大?我告诉他,当然想。但他马上问我,那你自己为什么没上清华北大?孩子一句话就把我问蒙了。”他这尴尬的故事,让不少居民感同身受。不过,徐友群马上亮出自己的答案:“我告诉他,我会努力的,好好工作,好好做志愿服务,做一个

对社会有用的人。”据了解,徐友群是这么说,也是这么做的——在陪伴孩子成长的道路上,他根据孩子不同成长阶段的不同需求,考了营养师、心理咨询师等能力水平证书。

在夫妻关系上,徐友群也有自己的秘籍——不当甩手掌柜,共同承担家务。“早年我在部队,对家庭是有所亏欠的。主动承担起家务,对家人算是一种弥补吧!”他朴实的言语,再次赢得了大家的掌声。活动的最后,徐友群用这些词总结了他的家风建设理念:“重家庭,弘大义;重家教,扬美德;重家风,做表率;风清气正,从家出发。”

“家庭是社会的细胞,每个家庭都文明和谐,社会自然就文明和谐了。家风传承太重要了!”居民古立英听了徐友群的分享,回忆起台风“莫兰蒂”后她和老伴带小孙子一起去清理树枝的经历,感慨地说,“身边有人不理解,但我们做了该做的事,心里舒坦!”据了解,古立英家庭在2017年被评为“厦门市十佳最美家庭”。

“争创全国文明典范城市,离不开千千万万‘家和’的力量。清风和畅暖人心,离不开千千万万‘家风’的滋养。”徐友群希望通过分享,让更多人从自己的小家做起,为争创全国文明典范城市贡献“家”的力量。

同安区大同街道凤山社区新时代文明实践站 学党的二十大精神 落到实处做好服务

如何让党的二十大精神“飞”入寻常百姓家呢?11月7日,中共厦门市委讲师团讲师柯雯琼走进大同街道新时代文明实践所(凤山社区新时代文明实践站),用通俗易懂的语言把党的二十大精神讲清讲透。

“黄河变清了,黄土高原变绿了,名列中国四大沙地之一的毛乌素沙漠也消失了……”柯雯琼结合课件,用一张张照片、一组组数据,让社区居民直观感受到生态环境保护工作和生态文明建设所取得的非凡成就。看着照片上

强烈的对比,不少居民表示感慨颇深。

聚焦党的二十大召开的重大意义和鲜明主题、新时代十年伟大变革、新时代新征程中国共产党的使命任务等内容,融入一个个时事热点,柯雯琼把党的二十大精神送到社区居民面前。活动中,柯雯琼用有奖问答的方式与社区居民进行互动,居民们则积极踊跃回答,现场气氛热烈。

凤山社区网格员叶岸真坐在现场第一排,手中笔记本密密麻麻地写满了字。“老师结合时

事热点,讲得通俗易懂,深入浅出,振奋人心,这样的方式我很喜欢。”叶岸真说,她会把党的二十大精神落到实处,全心全意地做好本职工作,为居民提供更加周到的服务,解决群众“急难愁盼”。

“今天的活动,让我们更加深刻地领悟了党的二十大精神。”凤山社区党委书记、居委会主任林美玲说,“作为社区工作者,我们将在学习贯彻党的二十大精神的同时,广泛向居民宣传党的二十大精神。”



金海社区新时代文明实践站里,亲子学习《少年中国说》手势舞。

同安区美林街道金海社区新时代文明实践站 学手势舞 树远大志向

11月5日上午,金海社区新时代文明实践站里来了很多组亲子家庭,他们都是冲着在此举行的亲子课来的,其中一堂是由国家二级心理咨询师、家庭教育指导师范燕云带来的优生优育讲座,另一堂是蔡丽曲舞蹈志愿服务队的志愿者带来的《少年中国说》手势舞教学。

在优生优育讲座上,范燕云重点为家长介绍了0-3岁婴幼儿生产发育的特点。据介绍,3岁左右的孩子大脑重量已达到成人脑重量的75%,而体重仅为成人的20%。范燕云结合案例为大家解读《0-6岁儿童神经心理发育商测评表》,了解不同阶段幼儿的能力发展情况、实际月龄与发育商测评月龄的差别、如何进行有效的早期干预等。干货满满的课程让家长意犹未尽,活动结束后,家长们围着范燕云请教了各类早期教育问题。

现场同样热闹的还有《少年中国说》手势舞教育。来自蔡丽曲舞蹈志愿服务队的志愿者罗秀榕,耐心细致地进行手势舞动作分解,确保孩子、家长做到位,同时鼓励孩子根据歌

词创新,如用不同的爱心、光芒等手势进行表达。短短一个小时,家长和孩子们就熟练掌握了整首歌曲的手势舞动作。活动最后,亲子登台,共同展示学习成果。谈及为什么选择《少年中国说》这一歌曲时,蔡丽曲舞蹈志愿服务队的志愿者告诉记者,他们希望通过歌曲、手势舞,在少年心中种下种子,让他们知道“少年强则国强”、拥有“千难万挡我去闯”的勇敢与坚韧,立下“发愤图强做栋梁”的远大志向。

新城小学三年一班的李宇翔同学是实践站的常客,活动结束后,他便向志愿者询问下次活动时间。“这里的活动好玩,我认识了很多小伙伴,学会了做果茶,学了海洋知识,还学了手势舞,下次活动我还来。”李宇翔是母亲送来的,活动结束后,母亲准时来把他接回。“送他来学点知识,开开眼界,我们也能干点自己的事情。”李宇翔妈妈说。她不忘给实践站的志愿者点赞:“这里的志愿者都很认真负责,孩子送这来,我们很放心。”



凤山社区新时代文明实践站开展学习贯彻党的二十大精神活动。